

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

జాతీయ వార్తలు

తేదీ: 22.04.2024

సమయం: 07.05 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

- దేశంలో రాజ్యాంగాన్ని ఎవ్వరూ మార్చలేరని పేదలు, యువత, మహిళలు, రైతుల సంక్షేమానికి తమ ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యం ఇస్తుందని బీజేపీ సీనియర్ నేత ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ అన్నారు.
- లోక్ సభ నాలుగోదశ ఎన్నికల నామినేషన్ల ప్రక్రియ రేపటితో ముగుస్తుంది.
- కృత్రిమ మేధ, బ్లాక్ శైనీ, మెషిన్ వెర్మింగ్, 6జీ క్వంట్ కాస్ సెప్టింగ్ సాంకేతిక పరిజ్ఞానాల విషయంలో మనదేశం ప్రపంచంలోనే ముందంజలో ఉందని ఉపరాష్ట్రపతి జగదీష్ ధన్కడ్ అన్నారు
- ఐపీఎల్ క్రికెట్ లో నిన్ను చెన్నైలో జరిగిన మ్యాచ్ లో లక్ష్మీ సూప్ జెయింట్స్ 211 పరుగులతో చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ జట్టుపై గెలిచింది.

---

LS 2<sup>ND</sup> PHASE CAMPAIGN

లోక్ సభ ఎన్నికల రెండో దశ పోలింగ్ కు ప్రచారం నేటితో ముగుస్తుంది. ఇప్పటికే వివిధ రాజకీయ పార్టీల నేతలు తమ ప్రచారాన్ని జోరుగా సాగిస్తున్నారు. శుక్రవారం నాడు 13 రాష్ట్రాలు కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల్లోని 89 నియోజకవర్గాల్లో రెండో విడత పోలింగ్ జరుగుతుంది.

ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీనిన్న చత్తీస్ గడ్ లోని జాంజ్ గిర్ చంపా లోక్ సభ నియోజకవర్గంలో జరిగిన బహిరంగ సభలో మాట్లాడుతూ రాజ్యాంగాన్ని ఎవ్వరూ మార్చలేరని పేదలు, యువత, మహిళలు, రైతులు, మహిళల కోసం సిద్ధం చేసిందని అన్నారు. అంతకుముందు ఆయన చెంగనూరులో జరిగిన బహిరంగసభలో మాట్లాడుతూ ప్రజల జీవితాలు, విద్య, ఆదాయం గురించి మరింత తెలుసుకోవడానికి దేశవ్యాప్తంగా జనాభా గణన చేపట్టాలని కోరారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రియాంక గాంధీ కర్ణాటకలోని చిత్రదుర్గ్ లో వస్తువుల ధరలపై విమర్శలు చేశారు. కాగా కర్ణాటకలోని కాంగ్రెస్ భారతీయ జనతాపార్టీ అధ్యక్షుడు బీవై విజయేంద్ర విమర్శించారు.

## NEWS ON AIR

---

వ్యవసాయంలో మహిళల భాగస్వామ్యాన్ని పెంచేందుకు ఎన్నో ప్రభుత్వం కృషిచేస్తుందని అన్నారు. డ్రోస్ విప్లవానికి మహిళలు నాయకత్వం వహిస్తారని అందుకే మహిళలకు డ్రోస్ పైలెట్లుగా శిక్షణ ఇస్తున్నట్లుగా చెప్పారు. డ్రోస్ వంటి ఆధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానం వ్యవసాయ ఖర్చేను తగ్గిస్తుందని ప్రధానమంత్రి అన్నారు.

---

## 4<sup>TH</sup> PHASE ELECTIONS

లోక్ సభ నాలుగో దశ ఎన్నికల నామినేషన్ల దాఖలు ప్రక్రియ రేపటితో ముగుస్తుంది. ఎల్లుండి నామినేషన్ల పరిశీలన జరుగుతుంది. ఈ నెల 29 లోపు అభ్యర్థులు తమ నామినేషన్లను ఉపసంహరించుకోవచ్చు. తెలంగాణ , ఆంధ్రప్రదేశ్ తో సహా 10 రాష్ట్రాలు , కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల్లోని 96 లోక్ సభ నియోజకవర్గాల్లో మే13న నాలుగో దశ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి.

## Vice president

కృత్రిమ మేధ, బ్లాక్ శైనీ, మెషిన్ వెర్నింగ్, 6జీ క్వార్టర్ కాన్ సెప్టింగ్ సాంకేతిక పరిజ్ఞానాల విషయంలో మనదేశం ప్రపంచంలోనే ముందంజలో ఉందని ఉపరాష్ట్రపతి జగదీష్ ధన్కడ్ అన్నారు. కొత్త ఢిల్లీలో నిన్ను అఖిలభారత మేనేజ్ మెంట్ సంఘం 14 వ మేనేజింగ్ ఇండియా అవార్డుల ప్రదానోత్సవంలో ధన్కడ్ ప్రసంగిస్తూ ఈ పరిజ్ఞానాలు క్వార్టమ్ టెక్నాలజీలో సరికొత్త వ్యవస్థలు అవకాశాలు సృష్టించగలవని అవసరమైన శాస్త్ర పారిశ్రామిక పరిజ్ఞానం అభివృద్ధి చేస్తోందని అన్నారు. మనదేశం విశ్వాసానికి మారుపేరుగా ఖ్యాతి గడించినది , పెట్టుబడుల అవకాశాలను నిలయమైందని అన్నారు. సమానాభివృద్ధి, పారదర్శకత, జవాబుదారీ తనం, అవినీతికి ఆస్కారంలేని ప్రభుత్వం అందుబాటులో ఉందని ఉపరాష్ట్రపతి చెప్పారు.

---

## Dr Jaishankar

మనదేశానికి ఇండియా ఫస్ట్ వసుదైవ కుటుంబకం అనే నాణేనికి ఇరువైపులా ఉన్న బొమ్మ, బొరుసు వంటివని విదేశాంగమంత్రి డా. జైశంకర్ అన్నారు. భారతీయుల సంక్షేమం, భద్రతకు అత్యంత ప్రాధాన్యం ఇస్తున్నామని , వసుదైవ కుటుంబకం ఉత్తమ భారత విదేశాంగ విధానమని ఆయన నిన్ను హైదరాబాద్ లో జరిగిన సమావేశంలో తెలిపారు. మనదేశ పంథాలో విదేశీవిధానం అనే ఇతివృత్తంపై జరిగిన ఈ సమావేశంలో విదేశాంగ మంత్రి మాట్లాడుతూ ప్రపంచంలో దక్షిణాది దేశాలు గత 10 ఏళ్లలో భారత్ స్వరం వినిపిస్తోందని అన్నారు. మనదేశ విదేశాంగ విధానం ఎంతో మారిపోయిందని ప్రపంచ దేశాల దృష్టిలో మనదేశం పట్ల ఉన్న ధృక్పథం మారిపోయిందని అన్నారు. ఈ సమావేశంలో ఎంతో మంది మేధావులు, వృత్తి నిపుణులు పాల్గొన్నారు.

## INDIA COAST GUARD

సముద్రప్రాంతంలో అంతర్జాతీయ అక్రమ కార్యకలాపాలు అరికట్టడానిక ప్రాంతీయ సహకారం పెంపొందించడానికి ఉద్దేశించిన భారత తీర గస్తీదళం, రాయల్ ఒమన్స్ ఫోలీస్ తీరదళం మధ్య 5వ వార్షిక ఉన్నతస్థాయి సమావేశం నిన్ను కొత్త ఢిల్లీలో జరిగింది. ఈ సమావేశంలో భారత ప్రతినిధి బృందానికి తీరగస్తీ దళం డైరెక్టర్ జనరల్ రాకేష్ పాల్ , ఒమన్స్ గస్తీ దళ బృందానికి అసిస్టెంట్ కమాండింగ్ ఆఫీసర్ అబ్దుల్ అజీజ్ మహ్మద్ అలీ నాయకత్వం వహించారు. సామర్థ్య పెంపు కార్యక్రమాల ద్వారా ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను బలోపేతం చేయడంపై ఈ సమావేశంలో దృష్టి సారించారు.

---

## AMITH SHAH

కేంద్రమంత్రి , బీజేపీ సీనియర్ నాయకుడు అమిత్ షా రేపు తెలంగాణలోని లోక్ సభ నియోజకవర్గం సిద్దిపేట బహిరంగసభలో పాల్గొంటారు. మెదక్ బీజేపీ అభ్యర్థి రఘునందన్ రావుకు మద్దతుగా అమిత్ షా ఎన్నికల ప్రచారం నిర్వహిస్తారు. సిద్దిపేట డిగ్రీ కళాశాల మైదానంలో సభలో ప్రసంగించిన తర్వాత హైదరాబాద్ వచ్చి ఢిల్లీకి తిరిగి వెళతారు. ఇదిలా ఉండగా కేంద్ర సమాచార, ప్రసారశాఖ మంత్రి బీజేపీ సీనియర్ నాయకుడు అనురాగ్ సింగ్ ఠాగూర్ ఈ రోజు నామినేషన్ పత్రాలు దాఖలు చేయనున్న హైదరాబాద్ పార్లమెంటరీ నియోజకవర్గం అభ్యర్థి మాధవీలత తరుపున జరిగే ర్యాలీలో పాల్గొంటారు. **MSL**

## MISSILE

వ్యూహాత్మక దళాల కమాండ్ ఆధ్వర్యంలో మధ్యశ్రేణి గతిశీల క్షిపణి పరీక్షా ప్రయోగం నిన్ను జరిగింది. ఈ క్షిపణి సామర్థ్యాలు ఆశించిన స్థాయిలో రుజువు అయ్యాయని రక్షణ మంత్రిత్వ శాఖ తెలిపింది.

---

## DELHI-KAVITHA

ఢిల్లీ మధ్యం విధానం కేసులో అరెస్టై తీహార్ జైల్లో ఉన్న బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కల్యకుంట్ల కవిత జ్యుడిషియల్ కస్టడిని రౌస్ అవెన్యూ సీబీఐ ప్రత్యేక కోర్టు మరో 14 రోజులు పొడిగించింది. దీంతో మే 7వ తేదీ వరకు కవిత తీహార్ జైల్లోనే ఉంటారు. ఇరు పక్షాల వాదనల అనంతరం కేసు పురోగతి వివరాలను ఈడీ న్యాయవాది కోర్టుకు అందించారు. కవిత అరెస్ట్ పై త్వరలో ఛార్జీ షీట్ దాఖలు చేస్తామని తెలిపింది. వాదనల అనంతరం కోర్టు కవిత కస్టడిని పొడిగించింది.

---

## IPL CRICKET

చెన్నైలోని ఎంపి చిదంబరం స్టేడియంలో నిన్న జరిగిన ఐపీఎల్ క్రికెట్ మ్యాచ్ లో లక్నో సూపర్ జెయింట్స్ 211 పరుగులు చేసి చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ పై విజయాన్ని సాధించింది. చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 4 వికెట్ల నష్టానికి 210 పరుగులు చేసింది. అంతకు ముందు కెఎల్ రాహుల్ నేతృత్వంలోని లక్నో సూపర్ జెయింట్స్ టాస్ గెలిచి బౌలింగ్ ఎంచుకుంది. మొదట బ్యాటింగ్ చేసిన చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ 210 పరుగులు చేసింది. ఓపెనర్ రుతురాజ్ గైక్వాడ్ 60 బంతుల్లో 108 పరుగులు చేశారు. శివమ్ దూబే 27 బంతుల్లో 66 పరుగులు చేయగా నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 4 వికెట్ల నష్టానికి 210 పరుగులు చేసింది. లక్నో బౌలర్లలో హెన్రీ, మోషీస్, యాష్ రాగూర్ తలో ఒక్క వికెట్ తీసుకున్నారు. తర్వాత బ్యాటింగ్ చేసిన లక్నో సూపర్ జెయింట్స్ 19.3 ఓవర్లలోనే నాలుగు వికెట్లు కోల్పోయి 211 పరుగులు చేసి విజయం సాధించింది

---

## WEATHER

ఈ రోజు తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని ఆదిలాబాద్ , కొమురంబీం ఆసిఫాబాద్, మంచిర్యాల, నిర్మల్, నిజామాబాద్, జగిత్యాల, వికారాబాద్, సంగారెడ్డి, కామారెడ్డి జిల్లాల్లో అక్కడక్కడ ఉరుములు, మెరుపులతో కూడిన ఈదురుగాలులు వీచే అవకాశం ఉందని వాతావరణ కేంద్రం

తెలియజేసింది. అలాగే భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, ఖమ్మం, నల్గొండ, మహబూబ్ నగర్, నాగర్  
కర్నూలు, వనపర్తి, నారాయణపేట జోగులాంబ గద్వాల జిల్లాలో వడగాలులు వీచే అవకాశం  
ఉంది.

---